

王毅見謝長廷 闡明對台方針

今日行程仍有懸念 整個下午「另行安排」

香港文匯報訊(記者 莫豐齊 北京報道)國台辦昨晚證實，國台辦主任王毅昨晚與民進黨前主席謝長廷見面，這是迄今為止，民進黨高層所接觸到的大陸涉台事務級別最高的一位官員，謝長廷此次北京之行，可算是成功「破冰」。至於在今日的行程中，是否還會獲得與大陸官方更高層的接觸機會，謝長廷表示沒有事先安排，不過不少熱心友人從中介紹，因此不排除各種可能性。另外，謝7日的行程有所變化，整個下午「另行安排」。

據新華社報道，國務院台辦發言人楊毅應詢時表示，國台辦主任王毅6日在北京與謝長廷先生見面。王毅介紹了大陸發展現狀和前景，說明了大陸的對台方針政策。雙方都認為見面是有益的。

民進黨發言人林俊憲昨日則表示，外界不必對「王謝會」做過度政治解讀。民進黨籍立委李應元說，謝長廷與王毅見面，感謝各地台辦協助行程；兩人談話內容與上午在中國社科院的內容差不多，謝長廷以個人身份，對共同關心的問題與王毅交換意見，彼此都認同要面對差異、勇於尋找解決差異的看法。國民黨發言人殷瑋針對「王謝會」表示，國民黨沒有意見也不評論。

拜會社科院台研所

而在此之前，昨日上午，謝長廷先行拜會社科院台灣研究所，與所長余克禮率台灣專家密談約兩個小時。謝表示，雙方交談氣氛很好，無所不談，他提出三點主張：一是兩岸關係已進入瓶頸期，接下來要深化、飛躍，需尊重彼此差異，以誠意、善意解決；二是雙方

各自對經濟發展、民主法治的信心，不必急着處理或負面解讀；三是他與社科院相互理解彼此的不同意見、看法，為雙方未來交流、了解，打下良好基礎。余克禮則表示，歡迎民進黨很多人以個人身份，到大陸來交流，增進彼此相互了解、諒解，形成共識。

今參觀鳥巢水立方

當日下午，謝長廷還參觀了北京798藝術區，他說，到北京來是看看台商，看看社會朋友，看看北京的庶民，看看現代化的北京怎麼樣跟世界接軌，這個有傳統的城市怎麼走向世界，而沒有預先確定要與哪位政治人物見面。但前晚到京之後，有朋友進行介紹、溝通，所以不排除各種可能性。如見政治人物，相關事宜會盡量透明，即使未及通知，事後也一定會告知。

據悉，按原有行程，7日行程是上午10時參觀在五洲皇冠假日酒店舉行的世界盃調酒大賽，下午2時許參觀鳥巢、水立方。但據最新消息，參觀調酒大賽與參觀鳥巢、水立方都將在今天上午完成，而整個下午時間行程待定。



謝長廷(中)6日偕夫人游芳枝到北京中國社會科學院台灣研究所參訪，中國社科院台灣研究所所長余克禮(右)陪同。

蔡英文：盼綠營與對岸常態交流

據中央社6日電 前民主進步黨主席蔡英文表示，她很希望前「行政院長」謝長廷出訪大陸，促成民進黨與大陸成常態性的交流。蔡英文昨日下午參加台中市小英之友會成立大會，期許藉成立小英之友會，讓民進黨除政黨機制，也有社會組織與社會聯結。前台灣領導人李登輝表示，大家都可訪問大陸，重要的是態度；可討論前往大陸投資等，但不要短視認為這樣去可以得幾票。蔡英文對

此表示，李登輝應是提醒，她相信謝長廷出訪不誠然是為選舉，畢竟選舉是很久後的事。請外界不要過多政治解讀，大家還是以平常心看待。

另外，對於「行政院長」陳冲認為「內閣」沒有減薪問題，只有去留問題。蔡英文表示，人民既然賦予責任，執政者就須擔起責任。不論政務官或任命政務官的人，都應認知去留是民主政治的擔當。

香港文匯報訊(記者 莫豐齊 北京報道)和在廈門時的揮灑自如相比，謝長廷的北京之旅略顯緊張。去中國社科院台灣研究所提早50分鐘，去798遲到一二十分鐘。而且差一點頭撞上了中國社科院台灣研究所的玻璃門，被台媒體演繹成謝長廷在京的「玻璃門」事件。

北京昨日秋高氣爽，交通暢通，是難得的會客佳期，這非常有利於謝長廷安排拜訪、參觀或者會客的準時準點。而讓人意外的是，謝長廷不僅自己不能做到準時，而且也不能把行程的準備時間與地點及時告訴從台來京的記者。他既不能回答中飯在哪裡吃，也回答不出798的見面地點與時間。台媒體記者稱謝長廷的北京之旅為「迷航之旅」。

昨日上午9:40，中國社科院台灣研究所門口，院內站着所長余克禮一行，院外門口一邊站着幾名便衣，一邊有十來個台灣記者架着長槍短炮。這時一輛黑色奔馳開進院裡，謝長廷等人下了車。「來了來了」，有記者喊。謝長廷奔着玻璃門就衝了過去，不想玻璃門是關着的，直到身後社科院人士刷了3次門卡，大門才算打開，裡面露出「歡迎謝長廷董事長一行來訪」幾個大字。謝長廷在門邊站了約10來秒鐘，回頭向記者很快揮了揮手，就匆匆走了進去。有記者說：「謝院長撞上了玻璃門」。

現場直擊
「迷航之旅」
險釀「玻璃門」事件

3000人爭當鐵路工 博士搶幹粗活

據中通社6日電 台北消息：台灣經濟不景氣，博士畢業生也搶當月薪29,000元新台幣的鐵路工。最新公布的鐵路特考名單中，就有1名博士生通過筆試和體能測驗。考上養路工，不但要忍受日曬雨淋巡視鐵軌，還得搬運200公斤的枕木。

對於完成高等教育的博士爭當「苦勞」，台灣「考選部長」董保城表示，博士願當鐵道最基層的道班工，每天幹粗活，是個人選擇，只要做得好又何妨。

公營的台灣鐵路局近兩年面臨退休潮，職位空缺大增，鐵路特考今年有近54,000人報名，錄取811人。台「鐵工務處長」說，現在工作難找，報考人員的學歷，的確有逐年增高的趨勢。

報考人員 學歷逐年增

「考選部」指出，鐵路特考分為高員三級、員級、佐級。佐級不限學歷都可報考，是最低階的公職考試，其中又以佐級養路工程，工作最粗重。這次佐級特考，錄取了1位博士和62個碩士，佔佐級錄取人數的一成，還有412位學士。當中唯一的博士生，在養路工程類科，通過筆試和體能測驗，扛40公斤沙包，在20秒內跑完40公尺，打敗大約3,000人，成為錄取率4.9%的其中一員。

養路工須在大夜班工作，開着保養車修磨軌道，在第一線維修，更換零件。除了辛苦，還常有職業傷害。除了要做粗活，風雨無阻，道班工每天還得徒步巡軌20公里，光走路就得花上4、5小時，而且作息不正常，流動率高。

董保城說，在人人都受高等教育的時代，公務員應更看重能力，而非學歷；博士願放下身段，從基層做起，應該鼓勵。



台灣最新公布的鐵路特考名單中，1名博士生通過筆試和體能測驗，打敗大約3,000人，考上錄取率4.9%的養路工。

遊覽車頻出事 台警加強取締

據中央社6日電 一輛搭載陸客團的遊覽車日前在台花東海岸公路翻覆，造成31人輕重傷。花蓮吉安警分局指出，該公路經常發生事故，駕駛人應特別注意行車安全。

吉安警分局表示，經統計分析發現，海岸公路事故原因除道路過於狹窄和天候造成視線不佳外，超速、違規超車等違規行為也是重要原因，尤其是大型遊覽車違規行駛情形相當普遍。

對此，吉安警分局將加強遊覽車違規取締，並調派員警不定時在沿途休憩點，進行遊覽車司機酒精測試稽查工作。

由於大陸十一長假有許多陸客赴台旅遊，警方提醒，海岸公路已成為大批陸客團遊覽車必經的道路，常出現道路壅塞、回堵、擦撞等情形，希望遊覽車司機和一般用路人行經台11線時，務必遵守交通規則小心駕駛，避免發生交通事故。

寶島興起吊橋熱 嘉義建最長雲梯

據中通社6日電 台灣南投的「天空之橋」啟用後，吸引上萬名遊客蜂擁而至，各縣市也掀起吊橋熱。「交通部觀光局」計劃斥資一億八千萬(新台幣，下同)，在嘉義梅山興建島內最高、最長的天梯，暫名為「太平雲梯」，預計2015年中完工。

南投縣信義鄉公所也打算將現有福德吊橋改名「天空走廊」，重新整建為透明吊橋。

雲梯從嘉義梅山太平村望風亭跨越山谷銜接1,051高地，海拔1,000公尺，全長281公尺，雲梯平原盡收眼底，最遠還可看到台灣海峽。「觀光局」阿里山風景區管理處技正林炳坤說，在吊橋上可看到台中、台南，7個縣市景觀包括海上的澎湖都看得到。雲霧較大時，遊客行走其間如穿越雲海，故稱雲梯。

阿管處說，雲梯落成後每年保守30萬遊客量，預估可收入1,500萬元；5年內地方觀光產值可望達到36億元，年遊客量將從18萬增加到684,000人次。

台灣檢花草茶 半數殘留農藥

據中通社6日電 台北消息：台灣消費者文教基金會公布最新花草茶檢測結果，發現20件抽檢樣品中，半數被驗出有農藥；其中，菊花全數有農藥殘留，當中4件樣品甚至檢出逾7種農藥，最多的還達到10種。

「消基會」於今年7月進行乾燥花草茶抽測，採樣來自台北市及新北市的藥業行、食品行、傳統市場、生鮮超市、生活用品館及網路等零售通路。

除4件未標示營養成分及含量、2件未標產地不符食品衛生管理法規定外，包括二氧化硫及重金屬鉛、鎘的檢測統計符合規定。

但在農藥殘留部分，消基會檢測的20件花草茶樣品，包括菊花9件、玫瑰3件、薰衣草3件、洋甘菊2件，以及加了果粒的花果茶3件，全部菊花及1件洋甘菊被檢出農藥殘留。

勿喝首泡 降低危害程度

台灣消費者文教基金會指出，這些殘留農藥中包括亞滅培、貝芬替、達達胺、達達芬等18種，由此可見，在花草類植物的農藥使用還是頗為廣泛的，其中部分甚至是致癌物質，而且吞食、吸入或皮膚接觸都可能造成不同程度的危害。

「消基會」副董事長陳智剛表示，在這樣多重農藥混合使用之下，可能對食用者產生「雞尾酒效應」，造成的身體危害難以代辦。

對於花草茶要怎樣喝才健康，專家表示，先將第一泡茶水倒掉，就可降低攝入農藥的風險。而花草茶平常最好別喝太多，適量就好。



新北市政府6日舉辦「新北狗運動會」，新北市長朱立倫(左1)及藝人小嫻(左2)等多人一起切開「狗腳印大餅」，為狗運動會揭開序幕。

寶島快訊

「內政部」預估 今年「龍兒」達22萬

據中央社6日電 根據台灣「內政部」公布的嬰兒出生狀況統計，今年1至9月出生數總計162,928人，較去年同期增加20,583人，增加率為14.46%。統計預估，今年出生嬰兒數可達22萬人。

百年結婚潮過後，統計指出，今年1至9月結婚對數累計99,006對，較去年同期減少7,060對，約下降6.7%，明年是傳統稱「小龍年」的蛇年，是否延續生育熱潮仍待觀察。

一盆「氣油」燙死人 台男仰藥償命



陳男在小貨車內服毒自殺。網上圖片

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報導，一盆「氣」油毀了兩個家！務農兼開早餐店的陳姓男子與葉姓男子長期不睦，上月陳又懷疑葉道他長短，盛怒下以滾燙的油往葉身上灑，葉傷重延醫不治。陳被依殺人罪送辦獲交保，疑因自責，昨日喝下農藥自盡。

警方指出，陳昨晨開着小貨車出門，被其子發現時，正在車內企圖點火引燃汽油，雖然及時被制止，並奪下汽油，但他告訴兒子，「我已經喝下農藥，來不及了。」

性侵外甥女216次 判刑逾千年

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，新北市施姓男子性侵9歲外甥女216次，還恐嚇不得揭揚，否則要殺死她和她母親。板橋地院法官判每次犯罪徒刑7年半，共判處1631年又8個月徒刑，應執行有期徒刑17年。據查，45歲的施姓男子從3年多前開始，常趁太太和小姨子外出，性侵外甥女，並威脅其不得聲張。去年7月間，施在客廳企圖再度性侵外甥女時，被小姨子撞見，並報警逮捕。